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Ata da décima sexta sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos cinco dias (segunda-feira) do mês de junho de dois mil e dezessete, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa 

Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês 

/PB, realizou-se a décima sexta sessão ordinária da décima quarta legislatura, sob 

a Direção do Vereador JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA –Presidente do 

Poder Legislativo, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA – Vice Presidente, JAIRO 

TEIXEIRA ESPERIDIÃO – Primeiro Secretário em exercício e ROSILENE 

FERREIRA DE LIMA - Segunda Secretária, feito à chamada e conforme a lista de 

Presença constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, EDMILSON 

OLÍMPIO DA ROCHA, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, E JOÃO MOREIRA 

BARBOSA. Ausente o vereador RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO, que justificou sua 

ausência. Presente os Senhores Vereadores, o Presidente do Poder Legislativo, 

Vereador JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA declarou aberta a sessão, 

proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de 

DEUS, declaro abertos os trabalhos da décima sexta sessão ordinária”. Em 

seguida solicitou ao primeiro secretário da Mesa Diretora, o vereador JAIRO 

TEIXEIRA ESPERIDIÃO que procedesse à leitura da Ata da Sessão anterior, feito 

isto, o senhor presidente José Igor Denizar Costa da Silva, colocou em votação, 

que foi aprovada por unanimidade e sem restrições, continuando, o senhor 

presidente apresentou as seguintes matérias: REQUERIMENTO Nº 082/2017. 

AUTOR: Vereador Jairo Teixeira Esperidião – PSD. ASSUNTO: Solicita o conserto 

de 02 (dois) cata-ventos nos poços artesianos do Assentamento Fazenda Sítio 

(Pimenta), zona rural de Dona Inês. Continuando o senhor presidente apresentou a 

ordem do dia: EMENDA ADITIVA Nº 001/2017, ao Projeto de Lei nº 005/2017, 

que estabelece as diretrizes para a elaboração do orçamento gera do município 

para o exercício de 2018. PROJETO DE LEI Nº 005/2017, De iniciativa do Poder 

Executivo Municipal, que Estabelece as Diretrizes para elaboração do Orçamento 

geral do Município relativo ao exercício de “2018” e adota outras providências. 

PROJETO DE LEI Nº 007/2017, De iniciativa do Poder Executivo Municipal, que 

autoriza a abertura de crédito especial no orçamento do exercício de 2017 e dá 

outras providências. Continuando o presidente convidou o relator da Comissão de 

Finanças, Orçamento, Gestão e Fiscalização, vereador Damásio Berto de Oliveira, 

que apresentou o Parecer de nº 07 e 08/2017, ao PROJETO DE LEI Nº 005 e 

007/2017. Que opinou unanimemente pela adequação e compatibilidade 

orçamentária e financeira do Projeto de Lei nº 005 e 007/2017. Em seguida o 

senhor presidente colocou em votação a EMENDA ADITIVA Nº 001/2017 e os 
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PROJETOS DE LEIS DE NÚMEROS 005 E 007/2017. Ficando os mesmos 

aprovados por unanimidade. Em seguida o presidente do Poder Legislativo 

Municipal convidou para fazer parte da Mesa asenhora Iêda Freire do Nascimento 

– Secretária de Educação do Município, o senhor Geraldo Guilherme, Diretor da 

Unidade de Pronto Atendimento da Cidade de Dona Inês, Professor Júnior Santos, 

Professora Raimunda Cavalcanti, o ex-prefeito Antônio Justino de Araújo Neto, e o 

senhor Ailton Alves, continuando, o senhor presidente Denizar informou que a partir 

desse momento a sessão será destinada para abertura da SAM (Semana de Ação 

Mundial). Usou da palavra a Secretária de Educação do Município, Ieda Freire, 

destacou a importância de se discutir temas ligados ao meio ambiente para que a 

população se conscientize da necessidade de fazer sua parte. Ela lembrou que a 

Semana de Ação Mundial é uma oportunidade para que essa temática seja 

discutida, prosseguindo com a palavra, a secretária fez uma prestação de contas 

da sua pasta, onde apontou diversos pontos positivos na educação, tanto na 

gestão do ex-prefeito Antônio Justino como do prefeito atual João Idalino. O senhor 

Geraldo Guilherme, Diretor da Unidade de Pronto Atendimento da Cidade, falou 

sobre sustentabilidade, destacando a importância de o homem viver em harmonia 

com o meio ambiente, e lembrou que a falta de cuidado com o meio ambiente, 

acarreta em problemas de saúde. Guilherme ainda destacou os equipamentos 

naturais do Município que são atrativos turísticos, como as Marmitas, Riacho do 

Letreiro, Mata do Seró e entre outros, chamando a população para cuidar desses 

espaços naturais, finalizou dizendo que é necessário à criação de um Conselho do 

Meio Ambiente e estabelecer metas para preservar e restaurar o que já foi perdido 

e arregaçar as mangas. O senhor Ailton Alves, utilizou a palavra falando sobre a 

atividade da Apicultura e o seu papel na sustentabilidade, fez um apanhado geral 

sobre essa atividade no mundo, depois como se deu a sua inserção no Brasil, e as 

espécies que se proliferaram e determinam a produção de mel no país. A apicultura 

é uma atividade rentável e sustentável e exerce um papel muito importante na 

produção de vegetais. A Professora Raimunda Cavalcanti falou sobre os biomas 

presentes na Caatinga e como realizar a retirada para a sustentabilidade, falou 

sobre o couro, o artesanato e os cultivos de cactos que é a sua atividade 

sustentável retirada da natureza e trouxe para expor para todos. 

O Professor Júnior Santos fez a entrega de Certificados do Curso de Formação 

Continuada para Gestores e Professores Alfabetizadores. O presidente Denizar 

informou que A SAM (Semana de Ação Mundial) é uma iniciativa realizada 

simultaneamente em mais de 100 países, desde 2003, com o objetivo de envolver 

a sociedade civil em ações de incidência política em prol do direito à educação. 

Lançada pela CGE (Campanha Global pela Educação), a Semana exerce pressão 

sobre os governos para que cumpram os acordos internacionais da área, 

https://www.facebook.com/ailton.alves.52090?fref=mentions
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anteriormente o Programa Educação para Todos (UNESCO, 2000) e, agora, os 

compromissos do Marco Ação Educação 2030 (UNESCO, 2015). Não havendo 

mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a todos os presentes pelo 

comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de 

lida e achada conforme ficará assinada pelo Presidente, José Igor Denizar Costa 

da Silva, pelo primeiro secretário em exercício – Jairo Teixeira Esperidião e pela  

segunda Secretária -  Rosilene Ferreira de Lima. Dona Inês, 05 de junho de 2017.  
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